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Vertikála  za  vertikálou dookola  sa  opakujúci rytmus drevených pohraničných stĺpov 
tvoriacich horizontálnu líniu v území. Reálna situácia spred 30 rokov.Nedosiahnuteľná, 
neprekročiteľná,  nepoznaná hranica,  v ktorej je  otvor,  dvere, tragikomický  prvok, 
nemyslíte? Vraví sa, že  čas všetko  vylieči. Je tomu tak aj v pohraničnom  území pod 
Sandbergom. Prázdnotu pohltila príroda, ktorá  prekryla  bolestivú jazvu našich dejín. 
Sledujúc  linku  histórie  miesta  zistíme, že sa tu ťažil piesok. Svedkami tu dodnes 
stoja nosné piliere z dopravníkovej lanovky. Ťažbou sa odkryli  skameneliny z obdobia stoja nosné piliere z dopravníkovej lanovky. Ťažbou sa odkryli  skameneliny z obdobia 
treťohôr, Sandberg bol pobrežím bádenského a sarmatského mora. Zhrnuté a podčiarknuté 
génius loci miesta je  železná  opona, bane na piesok, breh  pradávneho  mora a s ním 
spojené paleontologické nálezy. Dom pre paleontologické vykopávky  umiestňujem presne 
do územia  bývalej  železnej  opony.Inšpirovaná  rasterom drevených subtílnych stlpov 
bývalej  hranice  vytváram nosný  drevený rám .Do vnútra  dreveného  rámu je uložený kváder z CLT panelov, 
v ktorom budú  uložené a chránené  paleontologické  nálezy. Kváder ešte  viac  podčirkuje  pojem  hranice, 
zabraňuje výhľadu na západ,v pohľadovej rovine neobsahuje okná.Prirodzené osvetlenie je riešené strešnýmizabraňuje výhľadu na západ,v pohľadovej rovine neobsahuje okná.Prirodzené osvetlenie je riešené strešnými
svetlíkmi, prenikajúce  svetlo  navodzuje  mystickú  atmosféru  v  interiéri. Jediným  možným prechodom a 
priehľadom na druhú  stranu  tvoria  spomínané mysteriózne dvere cez ktoré sa dá prejsť po drevenej lávke 
uloženej excentricky na  pôvodných  pilieroch z dopravníkovej  lanovky. Drevená  tiahlová lávka  nabáda k 
prekročeniu hranice, symbolizuje  zdanlivé  dvere  na  západ, ktoré  sa ale  končia pred  riekou  Moravou. 
Na konci  lávky  je  navrhnutá  stena, ktorá  prezentuje  čas.  Poukazuje na element  človeka  a  prírody. 
Prvok  vytvorený  človekom, kovový  rám, vyplnený  kamennou  soľou, ktorá   zosobňuje    element  prírody, Prvok  vytvorený  človekom, kovový  rám, vyplnený  kamennou  soľou, ktorá   zosobňuje    element  prírody, 
prvok, ktorý   časom,   eróziou,  zmizne,  osud   ktorý    pravdepodobne   čaká   aj   Sandberg.  Pretrvá  
prvok   vytvorený    človekom,  kovový   rám,  ktorý   dotvára   horizontálnym   rastrom   vzhľad   plota 
bývalej  železnej  opony,  pri  pohľade  z  vyhliadky   na  dom   pre  výstavu  vykopávok: Čiara_Sandberg.
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